

## 我院学生受邀参加三明电台“端午”朗诵会

粽子香，香厨房。艾草香，香满堂。桃枝插在大门上，出门一望麦儿黄。这儿端阳，那儿端阳，处处都端阳。

为了庆祝端午节的到来，弘扬中华民族优秀传统文化，6月14日，三明广播电台以端午节为主题，开展了一次访谈·朗读会活动。本次活动的受访嘉宾来自五湖四海，我院学生吴雯倩、吴晓烨等同学也受邀参与了本次活动。

本次访谈活动是围绕自己家乡的端午节习俗进行。通过采访，我们了解到“吃粽子”、“赛龙舟”等习俗在不同地区的传承，虽然不同地域经历了历史变迁及不同文化的沿袭，各地区庆祝端午节的方式、活动不尽相同，但中华文化的独特魅力正通过这样的方式彰显着影响力。

访谈活动结束后，每位嘉宾还各自选取了一篇自己喜欢的文章进行朗诵。活动参与者或吟或诵，丰富多彩的表现形式，不仅展示了经典美文的独特神韵，更加诠释了端午节的风俗文化与民族精神，立意深远、内涵深邃。参与者声情并茂的演绎，赢得在场同学们的热烈掌声。

此次朗诵会，用诵读的形式挖掘和诠释中华经典文化，在熟悉诗词歌赋、亲近中华经典文化的同时，丰富了节日内涵，具有特殊的意义。本次的电台活动，不仅锻炼了学生们的口才，而且增强了大学生的爱国意识。同时通过经典诵读为传承中华优秀传统文化贡献自己的一份力量。

本报记者：杨晓琳



总顾问：  
王培芳  
陈秀琴  
指导老师：  
林桂瑜  
郑华丽  
主编：  
16 早教 谢倩文  
副主编：  
16 学前4 班 黄威龙  
16 学前3 班 林馨菲  
16 早教班 肖瑛琦  
排版编辑：  
14 五年专4 班 蔡可晴  
摄影：  
17 早教 林锦棉  
17 学前2 班 杨天舒  
17 学前2 班 鄢宇露  
15 五年专4 班 吴嘉琳  
记者：  
14 五年专4 班 林妙年  
17 高铁班 黄唯伊  
17 高铁班 杨晓琳

## 通知

### 期末考试安排

考查周：  
6月30日-7月3日  
考试周：  
7月4日-7月7日  
离校：  
7月7日下午开始离校  
7月9日暑假开始



## A 学有所得

### 我院举办第三届环境创设主题墙设计大赛

一面墙，体现了孩子的兴趣需要、蕴藏着幼儿园教育独特的文化内涵、让幼儿成为环境的主人。为了更好地检验 16 级学前教育和 14 学前教育五年专的同学们的美术功底和手工实践能力，提高自己环境创设的能力，为此我院开展了本次的学前教育环境创设大赛。

6月11日下午，第三届环境创设主题墙设计大赛于行政楼7楼连廊开展，担任此次比赛的评委有：人文教育学院院长王培芳、副院长赖华龙以及学前专业的老师：江琴英、赖明英、张晨、郑华丽、陈璐和吴彬。大赛以三明地区的十二个县市区特色为主题，由学前教育、早期教育学生组成参赛团队，结合幼儿园五大领域课程，手工制作幼儿园功能性主题墙。参评老师们就主题墙板块创设的意图、材料投放的层次性及幼儿兴趣点等展开讨论，充分挖掘环境的“隐性作用”。这次共有87组作品参赛，评选的结果由教师打分（占70%）易班投票（占30%）共同决定。

通过此次比赛，同学们互相学习，取长补短，不仅深刻地意识到环境创设对幼儿教育的重要性，同时也进一步提高了自己的专业素养，为将来的教师生涯打下了坚实的基础。

本报记者：林妙年



## B 学生活动

### 爱心传递，你我同行

近年来，关心弱势群体，已经成为社会上普遍关注的问题。儿童是一个弱势群体，特别是那些福利院的孩子更需要社会给予关爱。为了增强同学们的责任感和危机意识，号召更多人关注社会弱势群体，5月12日，人文教育学院的人仁志愿者们来到了福乐家园福利院，陪同福利院的孩子们度过了美好的时光。

下午两点，志愿者们如约来到了福利院。福利院工作人员给志愿者们讲了入院要求与活动期间的注意事项。随后，志愿者们来到活动室，开始与小朋友们进行游戏，并且与孩子们一起唱歌跳舞，还教他们学手语。孩子们深切感受到了志愿者协会大家庭的温暖，活动现场暖意融融，气氛和谐，孩子们脸上都洋溢着幸福的笑容。活动期间，志愿者们与这些可爱的孩子们相处融洽，气氛温馨。下午四点，志愿者们与福利院的孩子及其工作人员进行了告别，并合影留念。本次活动圆满结束。

作为新世纪的大学生，有必要也有义务去慰问福利院的孩子们，帮助他们、关爱他们、给他们带去关爱与呵护，让他们感受来自社会的温暖，从而获得更多的社会关注。

这次活动不仅让孩子们感受到来自我院志愿者浓浓的关爱，让他们对未来充满希望，也给参加本次活动的志愿者们一次心灵的洗礼，让他们体验到爱的、奉献的力量。以实际行动践行公益理念，传播大爱，让越来越多的人感受到志愿者协会的温暖与力量。

本报记者：杨晓琳



## 幼儿园管理条例

### 第一条

幼儿园应当建立安全防护制度，严禁在幼儿园内设置威胁幼儿安全的危险建筑物和设施，严禁使用有毒、有害物质制作教具、玩具。

### 第二条

幼儿园发生食物中毒、传染病流行时，举办幼儿园的单位或者个人应当立即采取紧急救护措施，并及时报告当地教育行政部门或卫生行政部门。

### 第三条

幼儿园的园舍和设施有可能发生危险时，举办幼儿园的单位或个人应当采取措施，排除险情，防止事故发生。

### 第四条

各级教育行政部门应当负责监督、评估和指导幼儿园的保育、教育工作，组织培训幼儿园的师资，审定、考核幼儿园教师的资格，并协助卫生行政部门检查和指导幼儿园的卫生保健工作，会同建设行政部门制定幼儿园园舍、设施的标准。

(未完待续)

## C 家园共育

### 我们的端午节

——金锁幼儿园开展亲子包粽子活动

农历五月初五是中华民族的传统节日——端午节，为了让孩子进一步了解端午节的文化内涵，体会端午节浓浓的情意，更好地将中华优秀传统文化传承，6月14日下午，金锁幼儿园开展了主题为“我们的节日——端午节”亲子包粽子活动，园内的所有小朋友、老师、部分家长一起体验了亲手包粽子的快乐。

首先老师通过周一国旗下讲话“端午节的习俗我知道”，给孩子们讲解了许多关于端午节习俗，如赛龙舟、吃粽子、戴香袋、采艾蒿等，最为孩子们津津乐道和印象深刻的就是“屈原的故事”，通过老师的讲解，孩子们了解了端午节的来历及意义，了解了我国传统的风俗习惯及文化。

然后园里开展了包粽子的活动，厨房阿姨们早早地准备好了包粽子的材料，让孩子们认识了粽叶、糯米等材料，便在老师、家长的带领下准备包裹粽子。“把叶子稍微沾点水，这样它们就自然粘合在一起了”、“这是什么形？圆锥形，看清了吗？”家长一边包粽子一边教着孩子们。在老师和家长的细心指导下，孩子们也迫不及待地行动起来，看到一双双稚嫩的小手“忙碌”地穿梭在一张张翠绿欲滴的粽叶间，老师、孩子、家长们默契配合、有说有笑，体验端午节日无穷的乐趣。最后在孩子们辛勤的努力下，一个个形态各异的粽子跃然桌上，虽然不成样子，但蕴含着孩子们甜甜的“心血”。

